

Debreceni Ujság  
1916/76  
49  
128

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár:**

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.  
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

**Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:**

**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Német Zeppelin-támadás Páris ellen.

**Montenegróban minden csendes. Meduában tekintélyes zsákmányra tettünk szert. —**

Alig 24 óra előtt mutattunk rá, hogy a németek ugynevezett nyugati hadszínterének „párisi frontján” a lövészárokharcokból nagyszabású csata fejlődött és ime most a német Zeppelin-támadás az irányt is mutatja, mi a párisi front megrohanásának célja.

Az összefüggő lövészárokharcokból fejlődött csata a németek győzelmével végződött, akik a franciák ellentámadását is könnyű szerrel visszaverték és az elragadott állásokat megtartották. A németek pontosan meg is jelölik a Somme folyónál elfoglalt területet, mely három és fél kilométer szélességben egy kilométeres előnyomulást jelent — Páris felé! Nagy eredmény ez a franciák száma (17 tiszt és 1270 legény) mutatja, hogy nagy csata eredménye ez a térfoglalás.

Hogy a német sereg közeledéséről Páris is tudomást szerezzen, arról is gondoskodtak. A fronton aratott győzelem után szombaton éjjel Zeppelin-léghajó jelent meg Páris fölött és rettenetes hatású bombazáport zúdított a városra, mint a francia Havas-ügynökség távirata beösméri. El lehet képzelni, milyen pánik keletkezett a bombázásra a francia fővárosban. A híres, francia légi flotta nem tudta megvédeni Párisot, sőt még a Zeppelin üldözése is eredménytelen volt.

Montenegróban minden csendes — jelentí Höfer és ezzel Montenegró megszűnt háborus terület lenni. A fegyverletétel befejezést nyert, a megszállítás annak rendje-módja szerint megtörtént és Montenegró békéjét most nem zavarhatja meg a francia földre menekült Nikita sem. A montenegrói hangulatra a legjellemzőbb az a Luganhóló érkezett hír, hogy Martinovics tábornokot, aki folytatni akarta a harcot, a saját katonái verték agyon: oly elszántan akarták a békét!

Montenegro után most már Albániára kerül a sor. Ezt a szintén sokat szenvedett országot meg kell tisztogatni a szerbektől és az olaszoktól. De alaposan és véglegesen. Minden jel arra vall, hogy ez is sikerülni fog. Kövess tábornok serege Valonáig nem is fog számbavehető ellenállásra találni. Valona pedig az olaszok — Gallipolja lesz!

Az albániai akciónk jól indul: Meduában 2 ágyun és tekintélyes löszeren kívül

nagy kávé és gabonakészlethez jutottak csapataink, ami jelentékenyen megkönnyíti a hadsereg élelmezését. Igaz, hogy az entente Montenegrónak szánta mindezeket, no de az mit se tesz, hiszen ami Montenegróé, az a mienk, mert maga Montenegró is a mienk. Mindenesetre fatális dolog, hogy az entente által ajándékozott szerb és montenegrói ágyukkal megyünk elfoglalni Albániát, miközben katonáink az entente kávéját és gabonáját fogják fogyasztani.

### Höfer jelentése.

**Nagy zsákmányt ejtettünk Meduában.**

**Budapest, január 30. (Orosz hadszíntér.)** Az ellenség tegnap napközben megismételte az Uscieszkótól északnyugatra fekvő hidsánc elleni támadásait, de ennek meghódítására irányuló összes támadásai megheiusultak a védők hősiességén. Az északkeleti harcokban csaknem minden részén időnként erős tevékenységet fejtett ki az orosz tüzéség, különböző helyeken a nehéz lövegek is tüzeltek.

**(Olasz hadszíntér.)** Nincs különösebb esemény.

**(Délkeleti hadszíntér.)** Montenegróban csönd uralkodik. San Giovanni di Meduában két löveget, nagyon sok tüzéségi löszert és nagymennyiségű kávé és gabonatermék-készleteket zsákmányoltunk Höfer.

### Németország harcai.

**Jelentés a nagy főhadiszállásról.**

**Berlin, jan. 30. (Nyugati hadszíntér.)** Avinny-neuvillei utmentén és ettől délre tovább tartott a harc az általunk elragadott állások birtokáért. Egy francia támadást visszavertünk. A Sommetól délre elfoglalt állás szélessége háromezeröttszáz és mélysége ezer méter. Ott összesen 17 tiszt és 1270 főnyi legénység, köztük néhány angol is, jutott kezünkre. A franciák csak gyenge ellentámadást kíséreltek meg, amelyet könnyű szerrel visszavertünk. Champagneban időközönként élénk tüzéségi harc fejlődött. Az arcvonal többi részén a látást akadályozó időjárás kor-

látotta a tüzelést. Estefelé tiszta időben franciák élénk tüzelést kezdtek a Pont a Mousontól keletre levő harcvonalunk ellen. Az ellenséges gyalogsági osztagok előnyomulását megheiusítottuk.

**(Keleti és Balkán hadszíntér.)** Nincs különösebb esemény.

### Zeppelin-támadás Páris ellen.

**Páris, jan. 30.** Szombat este fél tizenegy órakor sűrű ködben Zeppelin jelent meg és Párisra több bombát dobott, amelyeknek meglehetősen sok ember esett áldozatul. Egy ponton tizenöt embert öltek meg, egy másikon egy férfi és harminc asszonyt. Egy ház lerombolódott, azonkívül is sokféle kárt okozott a Zeppelin. A repülőrajműveknek a Zeppelin elleni üldözése hiába való volt. Éjfél utáni egy óráig Páris teljesen el volt sötítve.

### Oroszország volt Szerbia megromtója.

**Szófia, jan. 30.** Az itteni „Balkanska” nagy feltűnést keltő cikkben leplezi le Oroszország Bulgária elleni politikáját. A lap közli Pasics miniszterelnök és Spalajkovics pétervári szerb követ táviratváltását, melyből kiderül hogy Szerbia Oroszország biztatására tagadta meg Bulgáriának területi engedményeket. A cikk rámutat arra, hogy az entente már 1915 augusztusban tárgyalt Görögországgal, hogy csapatainak görög területen való átvonulását Macedoniába engedje meg.

### Orosz tengerészek román területen.

**Budapest, jan. 30.** Bukarestből jelentí a Lloyd, hogy pár nap előtt egy orosz torpedóvadász St. George községtől három mértföldnyire partraszállított 1 tiszt vezetése alatt 12 főnyi tengerészkülönítményt, mely a lakosságot kikérdezte az ottani viszonyok felől és fényszórókkal átkutatatta a vidéket.

30.  
dija  
Vidék-  
ek dija  
s be-  
a  
állalok  
kiadó-  
786  
fizetés-  
család.  
Csáthy  
ében.  
788  
let ve-  
Dezso  
Iaróthy  
792  
onnakra  
l, lehet  
s 1-2  
ső Iász  
óthy-u.  
799  
s  
tik Csg  
793  
kresok  
Kev-a  
n, egy  
Cim  
gy Eot-  
803  
ilt ere-  
arrógn  
nyben  
estetik  
Könyv  
n.  
804  
res ma-  
dóban.  
806  
tik Szt.  
804  
li fő-  
r. 1-re  
restes-  
823  
minde-  
830  
zmes-  
esterné  
f kir.  
828  
ótetnek  
84. 819  
isleány  
fia-utca  
836  
zettek  
első-  
rokban.  
839  
ssön  
sajgyakra  
nyekre.  
80-  
15-  
18-  
30-  
28-  
10-  
6-  
70-  
190-  
r má-  
kivált  
nti köl-  
Külöldi  
érme-  
bb napi  
nk.  
obank és  
Tarsaság  
CA 13.  
8.

(St. George a Duna legdélibb déltájánál van a Fekete tenger partján, félreeső falu. A partraszállásnak ott semmi jelentősége nincs.)

## Utban Durazzó felé.

Bécs jan. 30. A montenegróiak által lerakott fegyverek megszámlálását nem fejezték ugyan még be, de a zsákmány a lovcseni zsákmánnyal együtt máris 314 ágyú, több, mint 50.000 fegyver és 50 géppuska. Alesszió és San Giovanni di Média megszállásakor nagy hadikészletet zsákmányoltunk.

Alesszió San Giovanni di Meduától nyolc kilométernyire van délkeletre a Drin folyó torkolata közelében. Az Alesszió és Durazzó között lévő utat a fele táján az Iszmi folyó szeli át, amely a Rodoni-foktól keletre az Adriába ömlik. Olasz jelentések szerint csapataink mind jobban közelednek Durazzó felé.

## Vilmos császár és a szultán.

Konstantinápoly, jan. 30. Vilmos császár a szultánt a német hadsereg tábornaggyá nevezte ki.

## Montenegró összeomlása.

Köln, jan. 30. Montenegró összeomlásáról a Kölnische Zeitung-nak cettinjei cenzurázott távirata ezt jelenti:

A montenegrói nép hangulata már hetek óta reménytelen volt. A kabinet helyzete tarthatatlan volt. December 24-én a szkupstina a miniszteriumnak már beszámolója alkalmával bizalmatlanságot szavazott, mire nyolc napig senkit se lehetett találni, aki a kabine alakítását el-

vállalata volna. A montenegrói népnek Szerbia ellen való gyűlölete és Szerbiának és Montenegrónak Olaszország ellen való gyűlölete nagy. Az inség az egész országban rettenetes.

## Legyilkolt tábornok.

Lugano, jan. 30. Durazzóból érkezett távirat szerint Martinovits montenegrói tábornokot, aki csapatait a háború folytatására akarta kényszeríteni, fellázadt katonái legyilkolták.

## Románia és a háború

Románia minden eshetőségre készen áll.

Berlin, jan. 30. Szófiából eredő jelentések alapján a berlini lapok azt jelentik, hogy Romániában belső válsággal vetnek számot. Már tegnap jelentették Csernivicből, hogy a román kormány állása megrendült.

Az antant Bukarestben minden meg nem engedett eszközzel arra törekedik, hogy Romániát a semlegesség földadására kényszerítse. Most megismétlődik a Görögországgal üzött játék, igaz, hogy egyelőre fegyveres erőszak nélkül. Az antant, hogy a román népet elámtsa és hogy a román kormánynak nehézséget okozzon, meghusítani igyekszik a középponti hatalmaknak román gabonával és takarmánnyal való ellátását, amennyiben mindenért a legnagyobb árt igéri és mindent összevásáraol.

Románia minden eshetőségre elkészült. A hadsereg nyolctized részét behívták. Ma azonban még bizvást azt mondhatjuk, hogy abban az esetben, ha Romániát háborúra kényszeríték, a vezető elemek többsége csak a középponti hatalmak oldalán akar harcolni. Kormányváltás ezt a tényt még hathatósabban kifejezésre juttathatná.

## Lasing államtitkár jegyzéke

a kereskedelmi hajók védelméről.

Newyork, jan. 30. Az Associated Press washingtoni levelezője jelenti, hogy Lasing államtitkár jegyzéke a hadviselő hatalmakhoz a következő formulák elfogadását javasolja:

1. Egy nem harcolónak joga van hadviselő hatalom zászlója alatt az oceánon haladó kereskedelmi hajón utaznia és védelmére a nemzetközi jog határozmányaira és az emberiségre számítani.

2. Kereskedelmi hajót, akármilyen nem zetiségű, nem szabad előzetes figyelmeztetés nélkül megtámadni.

Egy hadviselő hatalom hajója annak a parancsnak, hogy a megállító hajó mellé álljon, nyomban engedelmeskednie tartozik.

4. Kereskedelmi hajóra nem szabad tüzelni, ha csak a hajó ellenállást nem kísérel meg. Még ez esetben is a támadást azonnal meg kell szüntetni, mielőtt a menekülés vagy az ellenállás megszűnik.

Csak ha nem lehetséges az elközbizdó hajót legénységével együtt megállítani jogos az elpusztítás, amely esetben

a hajón levő személyek életbiztoságát figyelembe kell venni

Az Associated Press washingtoni levelezőjének jelentése szerint Lasing államtitkár közölte a hadviselő hatalmakkal, hogy fölfegyverezett kereskedelmi hajók csak úgy engedhetők amerika kikötőkbe, ha az Amerika által indítványozott föltételeket aláírják. Ellenkező esetben a hadihajókra érvényes rendelkezés vonatkozik ezekre is.

## A szerbek is tárgyaltak különbékéről.

Lugano, jan. 30. Az Idea Nazionale durazzói értesülése szerint Ausztria és Magyarországgal külön béke dolgában nem csak Montenegró tárgyalt már régóta, hanem egy bizonyos időpontban akkor tudniillik, amikor a német-osztrák sereg Prizrend előtt állott, Szerbia is tárgyalt Ausztria és Magyarországgal külön békéért. Akkor hivatalosan közölték, hogy Sándor trónörökös, Putnik tábornok és Pasic miniszterelnök Cetinjébe utazott. Nem közölték azonban az utazás célját, azt tudniillik, hogy ott több montenegrói miniszter és udvari hivatalnok jelenlétében Ausztria és Magyarország három képviselőjével, Giessl báró volt cetinjei követel, Hupka báró katonai attaséval és a kattarói téparancsnokkal külön béke dolgában tárgyaltak. Mivel azonban Ausztria és Magyarország a szövetséges bolgárok követeléseit nem akarta elejteni és a szerbeknek csak a balkáni háború előtt létezett eredeti határt, vagy még kevesebbet akart megadni, ennek következtében a kísérle kudarcot vallott és a szerbek tovább folytatták a reménytelen harcot.

## A Vörös-Kereszt Egylet debreceni tagjai.

Özv. Falk Ármimné Miklós-u. 42., Farkas Imre, Farkas Jenő Debr. Hitel Bank, dr. Farkas Ignác Arany János-u. 2., Faludi Ferencné Iparbank-palota, dr. Falk Tibor Miklós-u. 33., Fáber Kálmánné, Fái Bertalan, Feil Bertalané, dr. Fehér Mór ügyvéd, Fekete Zoltán Széchényi-u. 20., dr. Ferenczy Gyula, Fejszcs Margit Szappanos-u. 23., Fejszcs Istvánné Szappanos-u. 23., özv. Fekete Jakabné Piac-u. 17., Fekete Kálmán Piac-u., dr. Fejér Ferenc, dr. Fejér Ferencné, Fejér Imre, Fejér Gyuri, Félégyházi Jánosné Piac-utca 63., Fialka Miksáné, Fisch Lajos, Fisch Lajosné, Fischbein Hermin, Fenyő István kereskedő, Fischer Jakab Piac-u. 58., Finta Juliska Kétmalom-u. 11., Filótás Géza Varga-u. 8., Farkas Henrik, Fleischer István, Fleischmann Mór, Fleischmann Sándor, Földvári Mór Széchényi-u. 55., Földes Sándor Hatvan-utca 18., Fodor József Csapó-u. 41., Fráter Erzsébet, Fráter Józsefné, Frank Rezső Piac-u. 9., Frank Józsefné Hunyadi-u. 17., Fried Samuné, Friedländer Fanny, dr. Freund Jenő, Frieder Renée, Frigyesi Jenőné, Frenkel Jenő Arany János-u. 60., Fried Dezsőné Hunyadi-utca 10., Frenkel Jsnőné, Frankfurter Lajos, Fried Samu Miklós-u. 4., Friedmann Zsigmond József kir. her.-u. 10., Fuszcs Józsefné Arany János-u. 56., Fürst Ödönné, Fülöp Béla, Füzessy Imre, Fülöp Sándorné, dr. Fuchs Ignác Hunyadi-u. 5., Függelenség Kör, dr. Fülöp Ödönné Arany János-u. Gaal Imre, Gaal Gyula, Gara Alajosné Király-u. 4. Gaszner Géza, Gáthy Bálintné,

**APOLLO**

Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-02

Ma, hétfőn.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor  
rendes helyárrakkal.

**BORBÉLY LILLY**  
**DEÉSY ALFRÉD**

vendégszínházával.

**Táncos Marci**

víg szkecs történet 3 szinpadí és 3 film részben  
Írta: Adorján László. Zenéjét szerzte:  
B. Kempf. Rendezte: Deéssy A.

SZEMÉLYEK:

Gróf Pssyholszky — — Deéssy Alfréd.  
Metella táncosnő — — Hollay Camilla  
Lisotta szobaleány — — Borbély Lilly  
Stamek Marci — — — Polgár Ferenc  
Nép, katonák, artisták, művészek, Történik  
Budapestben.

**Ezt megelőzi**

**Vöröskeresztes hölgy**

aktuális film játék 2 felvonásban.

Hogyan képzelik el ellenségeink Németország folosztását

**Háborús karikatúra.**

dr. Galánffy Jánosné, dr. Gábor Jenő Piac-u. 58., Gál Samu Sziv-u. 11., Geiger Béláné Piac-utca 34., Geiger Simonné, Geiger Emilné, Geiger Béla Piac-u. 34., Géresi Kálmán, Gelberger Béla, dr. Gévay Béla Szent Anna-u. 11. Glück Sándor, Goldmann József, Goldberger Adolf Fűrésztelep, Gombos Elemér, Gróf Ferenc, özv. Gonda Károly Hatvan-u. 1., dr. Grósz Pálné, Grósz Mór, Grósz Sándor, Grósz Nagy Ferenc, dr. Grausz Mátyás Piac-u. 58., Görényi Zoltán gyártulajdonos, Grün Zsigmondné, Grünberger Sándor Csapó-u. 16., dr. Gulyás István, dr. Gutfreund Samu, Grünhut Henrik, Gyarmati Miklós, ifj. Gyarmathy Istvánné Péterfia-u. 29., özv. Györfly Ferencné, háró Györfly Miklós Nap-u. 4., ifj. Gyürky Sándor.

Hadházi Gézáné, Havass Kálmán, Harasnyai István, Hansa János, Havass Kálmán, Hajnal Dezsőné, Herdlicska Ernő, Hajnal Arthurné, Herdlicska Aladárné, Heid Józsefné, Horvay Róbert, Horváth Bertalan, Handtel Vilmos, dr. Horváth Sándor, Hódossy Istvánné, Horn Rezsőné, Hutiray Béláné, özv. dr. Hütter Károlyné, Husz Lajosné, Hajdu Imre, Hajnal Samu Bika-bérbáz, Halász János Kossuth-u. 26., Halmágyi József Arany János-u. 20., Havas Gáborné, Halassy Jánosné Simonffy-u. 1/b., Hay Károly, Haasz Rezső, Harmath Jolán József kir. her-u. 35., Hartstein Nándorné Hatvan-u. 1., Hartstein Kálmán, Hartstein Sámuelné Hunyadi-u. 17., Hámoszky Arthur, Hajós Géza gabonakereskedő, özv. Helmer Antalné Varga-u. 32., dr. Hegedüs Jenő, dr. Hegedüs Jenőné Piac-u. 16., Hegedüs János Boldogfalva-u. 19., dr. Hegedüs István, Hegedüs István, Hegedüs Sándor Piac-u. 34., Hajós Gézáné Arany János-u. 2., Hídvéger József Arany János-u. 28., Hevessi Gyuláné Egyház palota 3., dr. Hindy Attiláné Batthyány-u. 11., dr. Horvay Róbertné, Horváth Ernőné városi bérbáz, dr. Horváth Sándorné Hungária, Horváth Ferenc főhadnagy Bethlen-u., özv. Horváth Mihályné Kossuth-utca, Horváth András ifj. Kossuth-utca, Hráskó Mária Huszár-u. 13., dr. Horváth Sándor, Hummel Árpádné, Huttel Jenőné Simonffy-u. 1/c.

Dr. Irinyi Istvánné, dr. Illyésfalvy Géza, dr. Illyésfalvy Gézáné, Ippen és Schwarcz, Jakobovics Miklósné Péterfia-u., Jakobovics Irén Arany János-u. 10., Jámor Jánosné, özv. Jég Józsefné Fűvészkert-u. 6., Jékel Endréné Maróthy-u. 21., özv. Jobbágy Jánosné, Jery Annuska Timár-u. 15., Jónás Mór, Jónás Zoltán, ifj. Jóna János Kossuth- 54., Jóna János, Jóna Gyuláné Csapó-u. 32., Jost Margit E. D. T., özv. Julow Lajosné, Jurenák Gyuláné, Juhász István Kossuth-u. 5.

(Folyt. köv.)

## Színház.

### Műsor:

Hétfő: A papa kedvence, bohózat.  
Kedd: A hajduk hadnagya, daljáték.

**Borbély Lili és Deésy az Apollóban.** Ma, hétfőn és holnap, kedden Borbély Lili és Deésy Alfréd vendégjátékával a Táncos Marci című tréfás-szkecs kerül műsorra az Apollóban. A debreceni közönségnek e két népszerű kedvence az Apolló intim légkörében teljesen otthon találják magukat s így bizonyára lesz nagy kacagás és derűtség. A kitűnő szkeccsen kívül műsorra kerül még a Vöröskeresztes hölgy című aktuális filmjáték és „Hogyan képzelik el ellenségeink Németország felosztását” című háborús karikatúra. Ma az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek. Rendes helyárakkal. Jegyelővétel délelőtt 11 órától a pénztárnál.

**Dr. Garel Hama** híres kalandor legújabb, most megjelent kalandja kerül ma színe az Urania mozgóban, a nordisk filmgyár e legújabb remeke három felvonásban. A Stuart Webbs film helyett kerül bemutatásra, mely film Berlinből még ma nem érkezhetett meg és ezért a Pokol kastélyt csak pár nap múlva

mutatja be az Urania. Ez a műsor bőven kárpótolja a közönséget, mert a kitűnő dr. Garel Hama mellett bemutatásra kerül a „Szobacica háromfelvonásos vígjáték Albert Pauhg-gal a főszerepben.

## Ujdonságok.

**Koronás aranyéremkereszt.** Rácz Miksa 2. honvéd huszárezredbeli tartalékos állatrovost az ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálatai elismerésül a koronás aranyéremkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

**Legfelsőbb dicsérelő elismerés.** Darvai István 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagyot vitéz magatartásáért a legfelsőbb dicsérelő elismeréssel tüntették ki.

**Koronás ezüst érdemkereszt.** Balogh Sándor 39. gy. ezredbeli törzsvezető c. őrmestert, Horváth Gábor VIII. ker. c. csendőrmestert, Pospesch Vencel 3. gy. e. tart. 1. oszt. számvivő altisztet kiváló magatartásukért a koronás ezüst érdemkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

**A Königráti Katona-Oththon várja a debreceni deputációt.** Levél érkezett tegnap a Königráti Katona-Oththontól, a melyben írják, hogy javában folynak már az előkészületek a debreceni deputáció fogadtatására. Az a hír, hogy Debrecen vezetősége látogatást tesz Königráztban és Jaromirban, katonáink között nagy örömet keltett.

**„Műhelyi gyakorlati tanfolyam” a m. kir. állami fémipari szakiskolán Debrecenben.** Február hó 3-án egy gyakorlati tanfolyam kezdődik a fémipari szakiskola tanműhelyében, melyen a hallgatók megismerkedhetnek az egyszerű és egyetemes számszám gépekkel s az azokon folytatható műveletekkel. Módot nyújt a tanfolyam arra is, hogy aki lakatos vagy műlakatos munkákban akarja magát tökéletesíteni, abban is megfelelő irányítást nyerjen. A tanfolyam órái este 7-9 órákor tartanak. Jelentkezni lehet a szakiskola igazgatóságánál a hivatalos órákban vagy február hó 3-án este a tanműhelyben.

**Ezüst érdemkereszt.** Karsai István 39. gy. ezredbeli szakaszvezetőt az ellenséggel szemben tanúsított különösen kötelességű szolgálatai elismerésül az ezüst érdemkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

**Gyermeknap gyűjtés.** A gyermeknapra a hadi árvák javára újabban is Csongor Daniél B. o. h. állami iskolai igazgató ur utján az Ohat-Telekházi állami iskolától 5 K, a Bánki állami iskolától 15 korona 12 fillér, a szepesi állami iskolától 4 kor. 62 fillér, a Debrecen-Fancsikai állami iskola vezetőjétől pedig 4 kor., összesen 28 kor. 74 fillér érkezett, amit köszönettel nyugtáztunk. Ezen összeggel a már kimutatott gyermeknap gyűjtés 6936 korona 70 fillért tesz ki. A még be-

nem küldött adományokat elfogadja és továbbra is szívesen vesz a gyermeknap rendező bizottsága.

**Harmadik osztályú vaskoronarend.** Csécsi Nagy Imre 2. honvéd huszárezredbeli ezredest az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményteljes magatartása elismerésül a harmadosztályú vaskoronarenddel tüntették ki.

**Református gondnoki választás Derecskén.** Tegnap tartották meg az egyházmegyei főgondnoki választást. A főgondnoki helyre két jelölt volt és pedig: Balázsházy Iván főszolgabíró és Lchiczky István dr. ügyvéd a volt főgondnok. Balázsházy Ivánt 184 szavattal többséggel 18 szavattal ellenében megválasztották főgondnoknak.

**Bevétel a karácsonyfa-ünnepélyre befolyt és gyűjtött adományokról.** 1. számú gyűjtő-íven a kir. tiszák és özv. Sándor Jakabné és Szini Aranka telepfelügyelő urnók gyűjtése 120 K. 2. 2. sz. gyűjtőíven özv. Sándor Jakabné és Szini Aranka urnók gyűjtése 2 K. 10 f. 3. 3. sz. gyűjtőíven és mellékletben Rákócyné urnó gyűjtése 49 K. 20 f. 4. 4. sz. gyűjtőíven kir. ítélőtábla gyűjtése 30 K. Ugyanerre reávezetve a postán küldött és Weérné urnó ömeltóságának személyesen átadott adományok 695 K. 16 f. 5. 7. 8. és 5. sz. egybefűzött gyűjtőíven felkérésekre a patronázs egyesület eljárásának gyűjtése 784 K. 80 f. 6. 6. sz. gyűjtőíven a Debreceni Testvér Egyesület gyűjtése 4 K. 7. 9. sz. gyűjtőíven dr. Dóczy Emil ur gyűjtése 17 K. 8. 10. sz. gyűjtőíven Manuzich Józsefné urnó gyűjtése 17 K. 9. 11. sz. gyűjtőíven Csanak Józsefné urnó 114 K. 10. 12. sz. gyűjtőíven a Ferenc Salvator kórház apolóniának gyűjtése 139 K. 30 f. Összesen 1992 K. 56 f.

**Harmadosztályú katonai érdemkereszt.** Ujfalu Ujfalu Miklós szolgálataon kívüli viszonybeli századost, egy népfőlkelő huszárszázad parancsnokát vitéz magatartásáért a hadidiszciplínájában harmadosztályú katonai érdemkereszttel tüntették ki.

**Postahívatal a Nyulason.** A Debrecen t. h. j. szab. kir. városhoz tartozó Nyulas pusztán létesített katonai megfigyelő állomás telepén 1916. év február hó 1-én „Debrecen 9.” elnevezéssel m. kir. posta-és távirtda hivatal lép életbe. Ezen hivatal kincstári kezelésben teljes fel- és leadó szolgálattal és a postatakarékpénztár közvetítő hivatala gyanánt fog működni a posta összeköttetését naponként háromszor közlendő egyfogatú kocsiküldő postajáratok útján a Debrecen 2. számú posta és távirtda hivattal fogja nyerni. Az új hivatal forgalmi körébe a katonai megfigyelő állomás telepét osztotta be a nagyváradi postai igazgató.

**Gyufaoldatot ivott.** Kiszely Ilésné Nyil-utca 91. szám alatti lakos asszony tegnap délelőtt öngyilkossági kísérletet követett el. Gyufamérget oltott fel vízben s abból ivott. Szerencsére azonban nem sokat nyelt le a veszedelmes folyadékot. Ugy, hogy megmenthető az életnek. Most a közvédelemben ápolják.

**A ref. főgimnázium ünnepélye.** Ugy anyagiakban, mint erkölcsileg fényesen sikerült a ref. főgimnázium „Diákfalva” javára rendezett ünnepélye. Diákjaink szinte fölulmulták önmagukat, méltán kiérdemelték a természet zsufolóság megöltő előkelő közönség tetszését. A nemes cél sokaknak szívét megragadta, így például Kovács Sándor helybeli kereskedő 100 koronát juttatott az elnökséghez, a miért ezután is hálás köszönetet mond. A sikerben nagy része volt a lányzerop-lőknek. Dienes Kata VI. o. t. és Csányi Erzsike IV. o. tanulóknak, nem különben Kacsó János esküdtfelügyelőnek, „Kuruc dalok” éneklésével. Az ünnepélyen a kincstári kezelésben teljes fel- és leadó szolgálattal és postatakarékpénztár közvetítő felülfizetések történtek: Domabidy Elemér 10 K., Márk Endre 8.50, Karai

Debrecen legnagyobb mozija.

**URANIA**

Méltón-Kedden  
január 31. február 1.

Szenzáció! Stuart Webbs detektív.

**Pokol kastély**

(Die Toten erwachen) nagy büntügyi kalandor dráma 4 felvonásban. — Főszereplő: Stuart Webbs detektív.

Szép a baka, vigjáték.  
Lawina csucsamlások.  
termései felvétel.

Előadások kezdete: 5. 7 órákor másrészt és 9 órákor rendszer helyárakkal

Folytatolagos bemenet.

Sándor 10 K, dr. Lóky Béla 6 K, Szigethy Gyula 10 K, Bészler János 7 K, Dienes Barna 4 K, öz. Matolcsy Györgyné 5 K, Koszorus Ferenc 5 K, Hajdu Miklós 4 K, Lénárd István 4 K, Kovács József 4 K, N. N. 4.20, N. N. 2 K, Péchy Mihályné 1 K, Szabó Gábor 1 K. A fenti felülfizetésekért hálás köszönetet mond az elnökség és azokat ezúton nyugtázza.

**Négy és fél millió feldult tüzhelyeink-ért!** Szeged város törvényhatósága 50.000 koronát szavazott meg a háboruban feldult tüzhelyek újrafelépítésére. A törvényhatóságnak ezt az adományát 37.542 korona 65 fillérrel tödotta meg a város hazafias közönségének körében lefolytatott gyűjtés. Somogyi Szilveszter polgármester, aki erről az Országos Bizottságot értesítette külön hangoztatja, hogy Szeged ezt az adományát minden feltétel kikötése nélkül szavazta meg, nem kötvén ki sem azt, hogy az összeg mely elpusztult község felépítésére fordíttassék, sem pedig azt, hogy a felépítendő község milyen elnevezést nyerjen. Ezenkívül a szegedi II. számú csendőrkörlet tisztikara és legénysége is Rómay Béla ezredes, kerületi-parancsnok kezdeményezésére összegyűjtött 7100 koronát hadikölcsönkötvényekben és 100 koronát készpénzben és ezt az összeget felajánlotta a Szeged adományából építendő faluban létesítendő óvoda céljaira azzal az egyedüli feltétellel, hogy ott a kisdedeket kizárólag magyar nyelven és magyar érdelemben a magyar hazahű polgárai neveljék. Ezzel együtt a magyar társadalom áldozatkészsége eddig 4 és fél hónap alatt 4.540.724 korona 16 fillért ajánlott fel a Khuen-Héderváry Károly gróf vezetése alatt álló országos akció hazafias céljaira.

**A Vörös-kereszt egylet részére a következő adományok érkeztek:** Schwarcz Kurtin Jossi gyűjtése 43 K, Balogh Iléke és Glósz Böske gyűjtése 57 K 34 f, Weber Ilonka és Marcsa gyűjtése 62 K 82 f, Bakóczy Istvánné 10 K, Popovits Gyula népf. hadnagy gyűjtése a harctéren 60 K, Ullmann Miklós járásbíró Luditz Berényi Anna urnó elhunytából koszorúmegváltásként 10 K, Sándor Andrásné Deák Juliánna, Sándor Józsefné Deák Zsuzsanna örökösök adománya 100 K, Kékessy István gyógyszerész 4 ing, Mihalovics vörös-keresztláda tartalma 3 K 97 f, Bathary Vörös-kereszt láda tartalma 1 K, Tóth Gyula Vörös-kereszt láda tartalma 1 K 25 f, Városi zenekör tantszervelete Füredy Imre elhunytából koszorúmegváltásként 24 K, dr. K. Szalay Béla orosz harctérről hozott nagymennyiségű ragtapasz, H. E. egy fogadásból 1 K, Lusztig Regina perselygyűjtése 12 K, öz. Rajcz Vilmosné 5 K, öz. Koczka Gézáné 5 K, Debrecen szabad királyi város tanácsa 3-ik honvéd gyalogezred gazdasági hivatalától 2 K. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a Vörös-kereszt egylet pénztárnoka.

**Hősi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Hág János, születési helye Végvár. Temetik ma d. u. 3 órakor a közös csapatkórháztól.

**Háborus képeslevelezőlapok,** viszont eladók részére nagyban kaphatók Antalynál, Szent Anna-u. 13.

**Egyiptom térképe,** Balkán félsziget, orosz harctér, Lengyelország, orosz harctér, francia harctér, Európa, Szibéria kaphatók Antalynál, Szent Anna-u. 13.

**Thaisz Arthur-féle papírútlelet** a Bika-szálloda mellett, jövő héten megnyílik.

**Pilseni ösforrás sörét „Urkvelle”** csakis a Markus Jenő „Gambinus” sörözőjében csapolnak.

**Háborus idők imádságos könyve,** Szolnok Gerzsontól. Háboru menők, sebesültek, kórházban levők, hadifogságba esettek és itthonmaradtak számára. Ára díszes vászonkötésben csak 1 korona. Kapható a kiadóknál Hegedűs és Sándor cégnel főposta mellett és minden könyvkereskedésben.

**Tánciskola** február hó 1-én, kedden veszi kezdetét Rákóczi-u. 6. sz. Beiratás egész nap. Telefon 459. sz. Tisztelettel ifj. Schaf János táncitanító.

**300 drb. sőtétékék boj intézeti kabát** maradt ki az idényből, 5 éves lánykától egész bakfi nagyságig a legjobb kivitelben most már rendkívül olcsón kaphatók. **A Rózsa Áru házban,** Alföldi palota.

## Ingyatlanok forgalma.

Burai Ferenc és neje Kolláth Erzsébet veszik a debreceni 7020 sztykvb. foglalt 5 hold 1300 négyszögöl ondódi földet Ujjandias és neje Tóth Erzsébettől 6975 kor.

Nagy András és neje Rácz Sára veszik a debreceni 344 sztykvb. foglalt 10 hold 1338 négyszögöl ujosztású földet Simon Imre és neje Szodrai Zsuzsánnától 10400 kor.

Soltész József és neje Monus Etelka veszik a debreceni 6298 sztykvb. foglalt 268 és fél négyszögöl Csapókerti szőlőt Rácz Lajos és neje Orosz Ágnes-től 3000 kor.

Miskolczi Ferenc veszi a debreceni 5758 sztykvb. foglalt 7 hold 650 négyszögöl ondódi földet Kovács Jánosné Horváth Sárától 7900 kor.

Venyige Adolf és neje Haas Sarolta veszik a debreceni 2366 sztykvb. foglalt Szepességi-utca 45 sz. házat a debreceni hitelbanktól 18000 kor.

Magyar Gábor és neje Vass Juliánna veszik a debreceni 2139. sztykvb. foglalt Jókai-utca 32. sz. házat Pál Lajos és Barta Jánosné-től 20000 kor.

Szilágyi János és neje Takács Zsuzsanna veszik a debreceni 2816. sztykvb. foglalt 2 hold 1000 négyszögöl ondódi földet Horváth Zsuzsanna és társ. 2000 kor.

Molnár János és neje Csobai Zsuzsanna veszik a debreceni 12018 sztykvb. foglalt 4 hold 1100 négyszögöl ondódi földet Szőke József és társaitól 6800 kor.

Gáli Margit veszi a debreceni 9108. sztykvb. foglalt 246 négyszögöl Postakerti szőlőt Balla Károlytól 3444 kor.

(Folyt. köv.)

**5 szobás**  
moder parkettes első emeleti lakás  
**Matvan-utca 53. számú**  
(Érczy Kálmán-féle) háznál azonnal, vagy **május 1-re**  
**olcsón kiadó.**  
Ugyanott  
**két üzleti helyiség is kiadó.**  
Bővebbet az **Általános Forgalmi Bank** pénztáránál.

## Haszonbérlet

Első osztályu 1800 holdas buzatermő földbirtok, Bihar és Szabolcsmegyék határában, **1000 hold őszi vetéssel,** teljes gazdasági felszereléssel **haszonbérbe vehető.**

Értekezhetni lehet: **dr. Üdényi Nándor** ügyvéd irodájában, **Matvan-u. 1. sz.**

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**Varrógépeket** újat bevonulás miatt jutányos árban kapható Grünfeld Mórénál Debrecen, Nyomató-utca 2. sz. Csapó-utca mellett. 514

**Francia** órák adok, cím Hunyadi utca 13. cipészüzlet. 829

**Kiadó** modern két szobás garzon lakás Király-u. 5. szám. Ugyanott raktárhelyiség kiadó. 847

**Csapó-u.** 19. számú kifizésbe ebéd, vacsora legelőcsőben kapható. 816

**5 kilóig** engedélyezett könnyű posta faladákat kaphat. Ugyanintén viszont eladása Piac-utca 56. megvehető mellett, udvarban bent. 725

### Tanulókat

jó bizonyítvánnyal elektrotechnikai pályára felvesz

### Földvári Mór,

Debreceni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi-utca 55. Telefon 168  
**GYART: Orvosi műszereket, Fizikai műszereket, Villamos csillárokat. Elvállalja villamos motorok újra tekerését, liftek, delez gyűjtők, Nationál ellenőrző-pénztárak stb. javítását, nikelizését, oxidálását, galvanizálását, minden színben pontosleblámpák elsőrendű telepek állandó rak-tára.**

Kiadó azonnal különbejáratu, tiszta, csinos burorozott szoba. Kitűnő cserépkályha Egyháztér 5. 782

Földek a Monostorpályi határban 5-től 50 holdas parcellákig haszonbérbe kiadók. Értekezhetni Debreceni gazdák bankjában, Kossuth-u. 17. 822

Aranyat, ezüstöt, briliántot, zálogcédulát veszen Steiner Mihály Csokonai-u. 32. 1

Kossuth-u. 61. földszintes szép 6 szobás uri lakás Bärmiker kiadó. Értekezhetni ugyanott. 857

Eladó Gróf Folkenstein hagyatéka, u. m. férfi ruhák, menték stb. Csokonai-utca 32. sz. alatt. 855

Egy gazdasszonynak való asszony, ki az összes házi teendőket föltétlen tisztán végzi, főz, süt és tehenet fejfelvétetik. Vigkedvű Mihály-utca 26. 858

Főzőnő uri házban ajánlkozik teljes jártassággal birom a főzést Csillag-utca 34. 787

Német kisasszony napi vagy fél napi állást keres, ki csak németül beszél. Címét a kiadóba kérek. 856

### Zalai Márk tanár

(Matvan-utca 1. szám, III. emelet)

3 havi könyvtel és gyorsírási tanfolyama február 2-án veszi kezdetét. Csoporthoz gyakorlatnál fogva az egyéni kisebb csoportokra osztott felosztás 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint szöveg koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—13 óráig